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Projektfinans

EU-programmet Equal handlar om att

motverka diskriminering, utslagning och

ojämlikhet i arbetslivet. I mars 2004

planeras öppnandet av en ny ansöknings-

omgång. Programmet som är ett så kallat

gemenskapsinitiativ administreras av

svenska ESF-kontoret i Stockholm, dit

även ansökan skickas. Det finns fem

teman inom vilka Equal-projekt kan

genomföras: 

Anställbarhet: Underlätta inträdet och

återinträdet på arbetsmarknaden för dem

som har svårt att integreras.

Företagaranda: Ge alla möjlighet att

starta en affärsverksamhet genom att till-

handahålla de verktyg som är nödvändiga

för att starta en rörelse. 

Anpassningsförmåga: Främja livs-

långt lärande och utveckla rutiner som

motverkar utanförskap på arbetsplatsen

av personer som utsätts för diskriminer-

ing samt ojämlik behandling i samband

med arbetsmarknaden.

Lika möjligheter för män och kvinnor:
Minska könsskillnaderna på arbetsmark-

naden och bekämpa segregeringen i

arbetslivet. 

Asylsökande: Bidra till att integrera

asylsökande.

Partnerskapet
Grunden för Equal-projekt är så kallat

utvecklingspartnerskap som ska bestå av

centrala aktörer inom det problemområ-

det som projektet berör. Det är viktigt att

partnerskapet omfattar olika slags aktörer.

En fackförening kan därför inte samarbeta

med bara en annan fackförening utan

måste finna andra slags samarbetspartners. 

Equal mot diskriminering 
i arbetslivet

I detta nummer
• Equal mot diskriminering i 
arbetslivet

• Forskare till företag – gratis

• Bidrag till projekt kring EU:s 
framtid!

• Call inom Anti-diskriminering

• 6 RP även för mindre företag
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Genomförande 
Genomförandet av Equal-projekt sker i

två steg som kallas för etableringsfasen

respektive genomförandefasen. Etable-

ringsfasen går ut på att vidareutveckla

partnerskapet, identifiera problemområdet

som man vill jobba inom och hitta idéer

till lösningar. Kort sagt läggs grunden

för det kommande projektarbetet. Till

etableringsfasen ges ett stöd på 

400 000 kronor per partnerskap. I

genomförandefasen genomförs partner-

skapets projektidéer i olika utvecklings-

projekt. Verksamheten drivs och

samordnas av en koordinator som admi-

nistrerar partnerskapets arbete. Varje

partnerskap ska samarbeta med minst ett

Equal-partnerskap i ett annat EU-land.

Partnerskapen får hjälp att hitta lämpliga

samabetspartners genom bland annat en

databas. I genomförandefasen ingår även

att sprida resultaten såväl inom Sverige

som i EU. I detta sammanhang kan det

transnationella samarbetet vara till stor

nytta. I genomförandefasen uppgår

finansieringen till 50 procent. 

En bra inspirationskälla är tidigare

beviljade Equal-projekt som man kan

läsa om på:

www.esf.se/templates/CentralPage.asp?id=1942
 

Marie Curie är den del i sjätte rampro-

grammet som stödjer spetsforskning

genom stipendier och utbildning. Marie

Curie ingår i programdelen ”Mänskliga

resurser och rörlighet” som har en total

budget på 1 580 miljoner euro för åren

2003–2006.

Det övergripande målet är att ge ett

brett stöd till utveckling av mänskliga

resurser i det europeiska forsknings-

systemet. Åtgärderna inriktas på att

utveckla och överföra forskningskompe-

tens, konsolidera och utöka forskarnas

karriärmöjligheter och främja spetsforsk-

ningen inom europeisk forskning. Marie

Curie är öppet för alla vetenskapliga och

tekniska forskningsområden som priori-

teras inom 6:e ramprogrammet – bland

annat bioteknik, IT, nanoteknik och

material, flyg- och rymdteknik, livsme-

delssäkerhet, energi och miljö.

Åtgärder för företag
Programmet bedrivs genom en mängd

olika åtgärder. Mest intressant för företag

är ”Marie Curie Host Fellowships for

Early Stage Research Training”. Del-

tagarna i denna del av Marie Curie är

organisationer som väljs ut av EU-kom-

missionen, genom att deras ansökningar

godkänns. Dessa organisationer

väljer/rekryterar i sin tur de forskare som

de önskar. Denna åtgärd är endast öppen

för forskare som är i början av sin karriär,

i det här fallet de som har varit verk-

samma i max fyra år.

Projektansökningar kan komma från:

– en enskild organisation eller flera 

relaterade grupper i ett och samma 

land som arbetar inom samma område

– flera oberoende partners (minst 3 

stycken från 3 länder) som samarbetar

inom ett område

Forskare till företag – gratisMarie Curie är den del i
sjätte ramprogrammet
som stödjer spetsforsk-
ning genom stipendier
och utbildning.
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Deltagarna måste kunna uppvisa en

strukturerad plan för utveckling av sin

forskartjänst inklusive handledning,

undervisning, kurser etc. Detta kommer

att vara en stor del av utvärderingen av

den inskickade ansökan. Det är också en

viktig del av den löpande utvärderingen

under projektets gång.

Finansiering
Bidraget man får är baserat på de kostna-

der som forskaren beräknas ha/generera

under sin vistelse i landet. Den största

kostnaden är naturligtvis forskarens lön

inklusive sociala avgifter. I Sverige

uppgår bidraget från EU-kommissionen

till nästan 34 000 euro per år. Till detta

läggs bidrag för resor på mellan 250 och

2 500 euro beroende på avståndet, bidrag

på grund av utlandsvistelse med eller

utan familj från 500 euro och uppåt samt

extra bidrag på 2000 euro för de forskare

som stannar i mer än ett år. Organisa-

tionen som tar emot forskaren kan också

få bidrag för material och utbildning

som forskaren behöver under sin vistelse,

dock max 500 euro per månad.

Projekten kan gälla perioder mellan

tre månader och tre år. Om man söker

som flera partners och forskaren stannar

i mer än ett år, vill man se att forskaren

är stationerad hos mer än en partner. Om

man söker som flera partners ska forskar-

tjänsterna även ska erbjudas personer

utanför organisationerna i partnerskapet.

Den internationella aspekten är viktig.

Forskartjänsterna ska erbjudas en person

av en annan nationalitet än den där värd-

organisationen är baserad. I praktiken

innebär det att ett företag i Sverige inte

kan anställa en forskare av svensk natio-

nalitet och inte heller en person som bott

i Sverige eller varit anställd i Sverige

längre än 12 månader.

Nästa call
Nästa deadline för denna del i Marie

Curie programmet är den 11 februari

2004. Ansökan lämnas till EU-kommis-

sionen.

Bidrag till projekt 
kring EU:s framtid!

Intresserad av att dra igång ett projekt

kring EU:s framtidsfrågor? Nu finns

möjlighet att söka bidrag från EU 2004-

kommittén. Projekten ska stimulera

debatt och öka kunskapen om EU:s

framtidsfrågor. Upp till 80 procent av

kostnaderna kan finansieras. Projekten

skall genomföras under våren 2004 och

vara avslutade senast den 31 maj 2004.

Om möjligt ska projekten kopplas till

kommitténs EU-stafett runtom i landet

som under våren passerar Jönköpings,

Örebro och Södermanlands län. Bidrag

lämnas till stiftelser, ideella föreningar,

kommuner och landsting (till exempel

skolor), folkbildningsorganisationer och

liknande sammanslutningar. Ansökan

skickas till EU-stafetten senast 14

november 2003. För mer information:

www.eu2004.se
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Nyligen öppnades en ansökningsomgång

inom EU:s antidiskrimineringsprogram

(2000–2006). Programmet strävar efter

att bekämpa diskriminering som grundar

sig på etniskt ursprung, religion, tro,

handikapp, ålder eller sexuell läggning.

Det vänder sig till alla offentliga och pri-

vata organ som deltar i kampen mot dis-

kriminering. Programmet inriktas på att: 

– förstå aspekter relaterade till 

diskriminering

– utveckla kapaciteten att tackla 

diskriminering

– främja värderingar som motverkar 

diskriminering

I den nyöppnade ansökningsomgången

med deadline 28 november 2003 inbjuds

förslag som handlar om att upprätta

transnationella åtgärder i syfte att

utveckla handlingsprogram och/eller lag-

förslag för att motverka diskriminering.

Inom ramen för detta stöds: 

– utbildning inom lagpraktiserande 

yrken såsom advokater, åklagare, 

experter etc

– nätverksprojekt mellan myndigheter 

och andra enheter som arbetar med 

jämställdhetsfrågor

– nätverksprojekt mellan advokatsam-

fund etc

– insamling av information/statistik 

som tydliggör förekomsten av diskri-

minering

– utveckling av bra insamlings- och 

mätmetoder

– utveckla nära samarbete mellan 

myndigheter på alla nivåer och det 

övriga samhället i syfte att inkorpo-

rera anti-diskriminering i vardags-

situationer. 

Genomförande
Ansökningsförfarandet är uppdelat i två

faser; en föreberedande fas och en genom-

förande fas. I den första omgången väljs

de mest lovande projekten ut till att

genomföra en förberedande fas under

sex månader i syfte att gemensamt i

Partnerskapet utveckla en fullskalig

ansökan. Stödet i denna fas beräknas i

genomsnitt vara 35 000– 45 000 euro. I

genomförandefasen som kan pågå i

högst två år genomförs de planerade

åtgärderna. Genomsnittsstödet beräknas

här ligga på 175 000 euro. Ansökan

skickas till EU-kommissionen.

Call inom Anti-diskrimineringNyligen öppnades en
ansökningsomgång
inom EU:s antidiskrimi-
neringsprogram. 
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Projektfinansiering

är en del av Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering, Global
Incentives Advisors, (GIA). Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering

genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges månatligen till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning

i projektfinansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga

finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna

publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda

konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60 

Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Kontakta oss gärna för ytterligare information, via

telefon eller e-post: namn.efternamn@se.ey.com:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-520 595 60

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-520 597 83

Anna Sundin, rådgivare, 08-520 599 37

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-520 590 63

Jennika Gill, rådgivare, 08-520 592 49

Matti Ek, rådgivare, 08-520 590 34

Mona Mansour, rådgivare, 08-520 599 72

Sofia Malmborg, rådgivare,08-520 599 25

EU:s sjätte ramprogram för Forskning

och Utveckling (6 RP) handlar till stor

del om stora forskningsprojekt men det

finns även aktiviteter som är anpassade

för de mindre företagens behov. Ett sådant

exempel är CRAFT. CRAFT går ut på

att ett begränsat antal små och medel-

stora företag s k SME (max 250 anställda)

med ett gemensamt behov av forskning

lägger ut den forskning som behövs på

entreprenad på forskningsaktörer. De

små och medelstora företagen behåller

äganderätten till resultaten som projektet

genererar. Projekten ska pågå minst ett

år upp till maximalt två år. 

Deltagande
Det minsta antalet deltagare i ett CRAFT

projekt är fem – tre stycken SME-före-

tag och två forskningsutförare. SME-

företagen måste komma från minst två

olika medlemsländer eller associerade

länder (varav minst en måste komma

från ett medlemsland eller ansökarland).

På samma sätt ska forskningsutförarna

komma från två olika medlemsländer

eller associerade länder (varav minst en

måste komma från en medlemsstat eller

ansökarland). 

Aktiviteter
Tre typer av aktiviteter är stödberättigade

inom CRAFT; forskning, projekt styrning

(Project Management) och forsknings-

relaterade aktiviteter som patentskydd,

spridning av resultat etc.

Finansiering
SME-företagens kostnader finansieras

med maximalt 50 procent medan forsk-

ningsutövarnas kostnader täcks till 

100 procent. Den totala stödberättigade

projektbudgeten bör ligga mellan 

0,5–2 miljoner euro. Forsknings-

utövarnas del måste minst uppgå till 

40 procent av den totala budgeten. 

Nytt ansökningsdatum
Totalt finns 60 miljoner euro till för-

fogande i den aktuella ansökningsom-

gången. Sista ansökningsdatum är den

27 november 2003. Ansökan skickas till

EU-kommissionen.  

6 RP även för mindre företagDet finns även aktiviteter
som är anpassade för de
mindre företagens behov.
Ett sådant exempel är
CRAFT.


